
Notă informativă

la proiectul de Lege privind modificarea anexei la Legea nr.668-XIH din 23

noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităţilor ale căror terenuri destinate

agriculturii rămân în proprietatea statului.

La data de 23 noiembrie 1995 Parlamentul a adoptat Legea nr.668-XIII pentru

aprobarea  listei  unităţilor  ale  căror  terenuri  destinate  agriculturii  rămân  în

proprietatea statului prin care terenurile agricole  amplasate în extravilanul satului

Chetrosu, raionul Anenii Noi sunt declarate ca proprietate publică a statului. 

Prin urmare, la moment, pentru îmbunătăţirea comunicaţiilor transfrontaliere

Uniunea  Europeana  a  conceput  împreuna  cu  guvernele  României  şi  Republicii

Moldova, un proiect bilateral privind „Infrastructură transfrontalieră de comunicaţie”

din cadrul Programului Operaţional Comun RO-UA-MD 2007-2013, proiect ce va fi

finanţat de către Uniunea Europeana.

Pentru realizarea acestui  proiect,  înaintea începerii  lucrărilor de proiectare a

fost  elaborat  un  studiu  de  fezabilitate  ce  a  cuprins  studii  radio,  şi  astfel,  pentru

direcţia Chi inău – Vama Palanca, s-a stabilit un grup de 7 locaţii principale, în careș

cea  din  raionul  Anenii  Noi,  localitatea  Chetrosu  este  de  importanţă  vitală  pentru

sistem. Studiul radio indică cu precizie locaţia viitoarei staţii care va face conexiunea

cu Inspectoratul de Poli ie Ialoveni prin intermediul unei antene MW de 0,6 montatăț

la înălţimea de 68 de metri, iar cu Baccialia B2 prin intermediul unei antene de MW

0,9 m montată la înălţimea de 66 metri şi cu Ministerul Afacerilor Interne printr-o

antenă MW de 0,6 m montată la înălţimea de 55 metri.

După cum se poate observa, sistemul de antene din Staţia Chetrosu (Anenii

Noi) este un nod important de comunicaţii asigurând legătura cu alte trei zone, locul

de  amplasare  fiind  ales  de  calculator  după  analizarea  tuturor  posibilităţilor  de

transmisie trilaterală şi a obstacolelor ce pot fi întâlnite în parcursul perfect liniar al

fascicolelor de la o antena la alta pe distan a de 22,69 km – Inspectoratul de Poli ieț ț

Ialoveni, sau 26,1 km pînă la Baccialia.



Orice deplasare din central ales de studiul de fezabilitate poate intercala un

obstacol (clădire, copac, deal, etc.) ce va întrerupe automat transmisia de date.

Astfel  reieşind  din  forma reliefului,  cerinţele  tehnice  şi  costurile  necesare

pentru construcţia reţelei de radio-comunicaţii respective, s-au ales cele mai optime

locaţii,  pe a  căror terenurile  proprietate publică a statului  urmează a fi  amplasate

sistemele de antene.

 Proiectare şi construcţia acestora în alte locaţii ar majora esenţial costurile de

implementare  a  proiectului  dat,  deoarece  ar  apărea  necesitatea  de  a  proiecta  şi

construi un număr mai mare de turnuri de comunicaţii i o complicare nejustificată aș

proiectului din punct de vedere tehnic. 

Totodată pentru a amplasa reţeaua de radiocomunicaţii  pe traseul ales şi  a

respecta legislaţia în vigoare a Republicii Moldova, terenul cu suprafaţa de 0,04  ha

urmează  a  fi  excluse  din  anexa  Legii  nr.  668-XIII  nominalizată  mai  anterior,

modificată destinaţia acestuia din agricolă în categoria terenurilor destinate industriei,

transporturilor,  telecomunicaţiilor  şi  cu  alte  destinaţii  speciale,  cu  transmiterea

acestuia în proprietatea Inspectoratului de poliţie Anenii Noi.

Astfel luând în consideraţie însemnătatea naţională a acestui proiect pentru

infrastructura  comunicaţiilor  guvernamentale,  considerăm  oportun  adoptarea

proiectului de lege respectiv.
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